
UNIVERZITETSKI BILTEN

Univerzitet "Goce Del~ev" - [tip

dekemvri 2010 godina
[tip

Á
ðî

j 5
1,

 1
5 

de
ke

m
vr

i 
20

10
 g

od
in

a



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

2

Издавач:
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

Главен и одговорен уредник: проф. д-р Саша Митрев 
Уредници: проф. д-р Блажо Боев, м-р Ристо Костуранов

Лектор: Даница Гавриловска-Атанасовска
Техничко уредување: Славе Димитров, Благој Михов

С О Д Р Ж И Н А

3

4

21

27

36

38

40

42

ПРЕГЛЕД на наслови на теми за изработка на магистерски/специјалистички труд одобрени 
од наставно-научниот совет на единицата

РЕФЕРАТ за  избор на наставник во насловно звање доцент / вонреден професор за на-
ставно-научната област  ортодонција на Факултетот за медицински науки  при 
Универзитетот „Гоце Делчев“  - Штип   

РЕФЕРАТ за  избор на aсистент (специјалист) за наставно подрачје радиологија на 
Факултетот за медицински науки при Универзитетот „Гоце Делчев“  - Штип

РЕФЕРАТ за   избор на наставник по предметот машинство, земјоделско машинство и 
механизација на Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“  - 
Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот - скрипта „Историја на музика 2 “ од д-р Стефанија Лешкова-
Зеленковска, доцент на Факултетот за музичка уметност при Универзитетот 
„Гоце Делчев“  - Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот - скрипта „Хармонија 1“ од м-р Валентина Велковска-
Трајановска, доцент на Факултетот за музичка уметност при Универзитетот 
„Гоце Делчев“  - Штип   

РЕЦЕНЗИЈА на  ракописот – скрипта „Полифонија 1“ од м-р Гоце Гавриловски, доцент 
на Факултетот за музичка уметност при Универзитетот „Гоце Делчев“  - Штип 

РЕЦЕНЗИЈА на ракописот - скрипта „Полифонија 2“ од м-р Гоце Гавриловски, доцент 
на Факултетот за музичка уметност при Универзитетот „Гоце Делчев“  - Штип 



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

4

Р  Е  Ф  Е  Р  А  Т

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ВО НАСЛОВНО ЗВАЊЕ ДОЦЕНТ / ВОНРЕДЕН 
ПРОФЕСОР ЗА НАСТАВНО-НАУЧНАТА ОБЛАСТ  ОРТОДОНЦИЈА НА 
ФАКУЛТЕТОТ ЗА МЕДИЦИНСКИ НАУКИ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТОТ 

„ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” – ШТИП

Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитетот 
„Гоце Делчев” - Штип на својата 33. редовна седница, одржана  на 23.8.2010 година, до-
несе Одлука за распишување на Конкурс за избор на еден наставник во насловно звање 
доцент/вонреден професор (еден извршител) за наставно-научната област ортодонција на 
Факултетот за медицински науки.

Наставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки при Универзитетот 
„Гоце Делчев“ - Штип на својата седница одржана на 7.10.2010 година ја донесе Одлуката 
број 2502-105/7 и решенијата со број 2502-105/21;22;23 за формирање на Рецензентска 
комисија за избор на наставник во насловно звање доцент / вонреден професор за настав-
но-научното областа ортодонција на стоматологија на Факултетот за медицински науки 
при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип (еден извршител) во следниов состав:
1. проф. д-р Јулијана Ѓоргова, редовен професор на Стоматолошкиот факултет, Универ-

зитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје,
2. проф. д-р Бона Бајрактарова, редовен професор на Стоматолошкиот факултет, Уни-

верзитет „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје,
3. проф. д-р Драгољуб Велевски, редовен професор на Стоматолошкиот факултет, Уни-

верзитет „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје.

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Дневник” и  „Лајм“, на 23.9.2010 
година. 

На Конкурсот се пријави д-р Лидија Кануркова, доктор специјалист по ортодонција, 
вработена на Клиниката за ортодонција при ЈЗУ Универзитетски стоматолошки клинички 
центар „Свети Пантелејмон” во Скопје. 

Врз основа на пријавата и доставената документација и по нивното разгледување, 
Рецезентската комисија го доставува следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Биографски податоци
Кандидатката д-р Лидија Кануркова е родена на 1 јули 1960 година во Ново Село, 

Струмичко. Основно образование завшува во Штип, а средно во Скопје, со одличен успех. 
Во 1978/79 година се запишува на Стоматолошкиот факултет во Скопје, на кој дипло-

мира на 31 октомври 1983 година. Задолжителниот лекарски стаж го поминува во 1984/85 
година, и истата година го положува стручниот испит. 

Од 1 мај 1985 година е вработена на Клиниката за ортодонција како клинички лекар, 
каде работи и денес како насловен доцент - лекар специјалист по ортодонција. 

На постдипломските студии од областа на ортодонцијата се запишува во учебната 
1984/85 година, истите ги завршува во 1989 година со одбрана на  магистерската тема со 
наслов „ТРАНСВЕРЗАЛНИ ОДНОСИ И ПРОМЕНИ ВО ОРОФАЦИЈАЛНАТА РЕГИЈА 
КАЈ УНИЛАТЕРАЛНИ ВКРСТЕНИ ЗАГРИЗИ“ и се стекнува со звање магистер на сто-
матолошки науки.

На 22 март 1990 година започнува со специјализација по предметот Ортодонција. 
Специјалистичкиот испит го положува на 21 април 1993 година и се стекнува со звањето 
специјалист по ортодонција.
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Во септември 1996 година ја пријавува докторската дисертација сонаслов „ПРИ-
МЕНА НА МУЛТИДИМЕНЗИОНАЛНА АНАЛИЗА ПРИ ДИЈАГНОСТИЦИРАЊЕ НА 
ТРАНСВЕРЗАЛНИТЕ ОТСТАПУВАЊА ВО ДЕНТОФАЦИЈАЛНАТА РЕГИЈА”. На 16 
јуни 2000 година ја одбранува докторската дисертација и се стекнува со звањето доктор 
на стоматолошки науки.

Во јуни 1990 година е избрана за помлад асистент на Катедрата за ортодонција при 
Стоматолошкиот факултет во Скопје, а во јуни 1993 година е избрана за асистент по ис-
тиот предмет. Реизбрана е во ова звање во 1996 година, потоа во 2000 година и  во 2004 
година. 

Потоа во јуни 2004 година е избрана во звањето научен соработник по предметот 
Ортодонција, а во септември 2008 година е избрана во звањето насловен доцент.

По повод Светскиот ден на здравјето, од Македонското лекарско друштво добива 
Благодарница во 1994 година, Диплома во 1995 и Плакета во 1998 година за ангажираност 
и придонес во остварувањето на целите и задачите во Македонското лекарско друштво. 

По повод 40-годишнината од основањето на Стоматолошкиот факултет, добива 
Благодарница за научноистражувачка дејност, наставна ангажираност и придонес во 
извршувањето на задачите на Стоматолошкиот факултет. 

По повод јубилејот 50-години постоење на Стоматолошкиот факултет, во 2009 
година, Стоматолошкиот факултет на насловен доцент д-р Лидија Кануркова доделува 
Пофалница за учеството во работата и развојот на Стоматолошкиот факултет во Скопје.  

Активно се служи со англискиот јазик.

Стручна и научна дејност
Од почетокот на своето вработување како стоматолог, клинички лекар, активно е 

вклучена во здравствениот процес на Клиниката, секојдневно партиципирајќи на стручен 
и здравствен план во третманот на ортодонтските малоклузии кај пациенти од рана 
детска возраст до адултна возраст, притоа употребувала современи методи и техники при 
дијагностицирањето на ортодонтските неправилности, применувајќи современи фиксни 
терапевтски техники кои овозможиле адекватно коригирање на ортодонските дизгнатии и 
постигнување на функционално-естетска рамнотежа на орофацијалниот систем. 

Има повеќе стручни престои во странство: Америка и Јужна Кореја, на Универзитетот 
во Оклахома Сити, на Клиниката за ортодонција кај проф. д-р Ram Nanda, проф. д-р Franc 
Currier, проф. д-р Klontz, проф. д-р Felton, проф. д-р. Il Bong Kim и проф. д-р Sun Kuk Lee, 
во Сеул, Кореја, проф. д-р  McNamara  и Katerin Kelly во Ан Арбор, на Универзитетот во 
Мичиген, САД. 

Во 1997 година престојува два месеца (септември-октомври) на Универзитетот во 
Оклахома Сити, САД, на Клиниката за ортодонција, кај професорите Ram Nanda и Franc 
Currier, посетувајќи ги нивните семинари и курсеви, проследувајќи ги: телерентгенските 
анализи на пациенти со ортодонтски малоклузии, планот на терапијата, како и техниките 
и материјалите кои се користат при третманот на пациенти  со фиксна техника.

Во 1998 година престојува еден месец во Америка, на истата Клиника за ортодонција 
на Универзитетот во Оклахома Сити, при што имала активно учество во работата на 
типодонт, метод преку кој со аплицирање на ортодонтски фиксни постапки, практично 
се согледуваат движењата на забите, и начинот на коригирањето на забите во однос на 
нивната позиција и поставеност во денталните лакови. Исто така, ги посетува предавањата 
и семинарите, за специјализантите на оваа клиника презентирани од врвни светски 
ортодонти кои презентирале свои методи и ортодонтски техники кои овозможувале 
успешно коригирање на ортодонтските неправилности.

Во септември 1998 година престојува две недели во градот Тусон, Аризона (Америка), 
каде има активно учество на Tweed курсот по Edgewise фиксна техника. Курсот бил одржан 
од светските познати професор Merifi ld, Klontz и Vaden. Други предавачи на овој курс 
биле познати професори од Јапонија, Кореја, Бразил, Европа и Америка, како инструктори 
кои го презентирале планот на третман на ортодонтските аномалии преку примената 
на  Tweed техникатa. Na ovoj курс се изработувале фиксни ортодонтски  лакови од прв, 
втор и трет ред, кои се применуваат во ортодонтската пракса за адекватно коригирање на 
скелетните и денталните ортодонтски неправилности. 
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По завршувањето на овој курс се стекнува со диплома од Интернационалната Tweed 
ортодонтска фондација за познавање на методологијата и техниката на Edgewise фиксната 
техника и се здобива со правото да се зачлени во Tweed светска ортодонтска фондација.

Од 1998 година до денес е единствен член од Македонија на Светското 
интернационално здружение на ортодонти на Tweed-фондацијата  за ортодонтска наука.

Во 2000 година престојува еден месец(10 октомври-6 ноември) на Универзитетот во 
Оклахома Сити, следејќи ги предавањата и семинарите за раст и развој на орофацијалната 
регија, примента на екстраорални сили со окципитална и паринетална влеча, бондирање 
и дебондирање на фиксните ортодонтски апарати и учествува во практичната работа со 
пациенти.

Во октомври 2000 година присуствува на 23-тиот Tweed симпозиум, на Charls H. Tweed 
интернационалната фондација во Вашингтон, на кој ги следела предавањата од светски 
познати ортодонти, меѓу кои и проф. д-р Bjorn Zacrisson од Норвешка, кој гo презентирал 
третманот на гингивална насмевка, естетските проблеми на лицето на пациентот и 
торкот на забите, кои се услов за постигнување на стабилни и добри резултатите при 
ортодонтскиот третман.

Во октомври 2001 година е на еднонеделен стручен престој (22.10 до 29.10.2001) 
во Сеул, Кореја, во Кореанскиот ортодонтски институт за наука, кај проф. д-р Sun-Kuk 
Lee, посетувајќи го курсот на виткање лакови од прв, втор и трет ред, со употреба на 
типодонт при третман на пациенти со Tweed-техника, на кој биле презентирани скелетни 
малоклузии третирани со екстаракција и без екстракција на заби. 

Во ноември 2002 година е на стручен престој кај проф. д-р James McNamara и Ka-
terine Kelly  на Ан Арбор - универзитетот во Мичиген, САД посетувајќи ги предавањата 
и курсевите за морфолошки карактеристики на орофацијалната регија кај пациенти со 
расцепи на уста и лице, и примена на телерентген анализата во дијагностицирањето на 
ортоднтските малоклузии.

Исто така, во ноември 2002 година стручно престојува на Клиниката за ортодонција 
на Универзитетот во Оклахома Сити, каде ги проследува клиничките и лабораториските 
постапки за изработка на Nance апарат, интраоралните позиционери, како и изработка на 
фиксни апарати со помош на самолегирачки бракети.

Во декември 2002 присуствува на 24-тиот Biennal meeting на Charls H. Tweed Fon-
dation for Orthodonthic research на кои предавале професори од Франција, Италија, 
Универзитетот Мичиген, Јапонија, Бразил и Канада.

Во 2005 година престојува на Клиниката за ортодонција на  Универзитетот во 
Оклахома Сити, каде ги проследува курсевите за пренатален и постнатален раст и развој 
на децата и настанувањето на ортодонските дизгнатии условени од генетски фактори и 
фактори на надворешната средина, го посетува семинарот за третманот  на пациенти со II 
класа прво одделение,  III  класа, како и пациенти со збиеност.

Од 23 до 24 септември 2005 година активно учествува во workshop на Charls H. 
Tweed Fondation for Orthodonthic research, кој се одржува во Аризона, САД. На овој 
workshop се презентирани индикација и начините на аплицирање, на микроимплатите 
во орофацијалната регија, како и нивното значење во коригирањето на ортодонтските 
малоклузии.

Со свои стручни и научни трудови учествува на домашни симпозиуми и конгреси, 
балкански, европски и светски симпозиуми и конгреси.

Со усни презентации учествува на следниве собири и Конгреси:
1. V стоматолошки собир на лекарите на Македонија одржан во Дојран во 1987година, 
2. VI стоматолошки собир на лекарите на Македонија, Дојран,1991година.
3. XXX конгрес на Антрополошкото друштво на Југославија, одржан во Охрид во 1991 

година.  
4. Собирот „Трансфер на науки” во Дојран во 1994 година. 
5. XX стоматолошка недела на Србија, одржана во Брезовица (Југославија) во 1995 

година.
6. I симпозиум на ортодонтите на Југославија во Ниш во 1996 година. 
7. III трансфер на наука, во Дојран 1997 година.
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8. I интернационален симпозиум на Ортодонтското здружение од Анкара за ТМЗ,  
одржан во Анталија 1999 година.

9. III конгрес  на стоматолозите од Македонија, Охрид, 2002 година.

Пленарни предавања одржува на
1. Пленарно предавање има на едукативниот ортодонтски курс во Македонија во 2005 

година, на стоматолозите специјалисти по ортодонција од Македонија.  
2. Со пленарно предавање учествува на Балканскиот конгрес во Истанбул во 2007 

година.
3. Активно учествува на Првиот симпозиум на ортодонти на Македонија, одржан во 

Скопје, март 2010 г., со пленарна тема „МОРФОЛОШКО-ФУНКЦИОНАЛНИ  
ПРОМЕНИ  КАЈ  ФАЦИЈАЛНИТЕ  АСИМЕТРИИ”.

Со постер-презентации учествува на следниве конгреси и симпозиуми:
1. Конгреси на стоматолозите на Македонија во 1994, 1998, 2002, 2006 и 2009 година. 
2. Балканските стоматолошки конгрес (БАСС) во 1997, 2000, 2002, 2004, 2005 и 2007 

година. 
3. Светскиот симпозиум на ортодонтите во Анталија (Турција) во 1999 година.
4. I светски Edgewise - ортодонтски  конгрес во Сеул (Кореја) во 2001 година.
5. Европските ортодонтски конгреси во Прага, 2003, Виена, 2006, Берлин  2007, 

Лисабон 2008 година.

Активно учествува на повеќе едукативни курсеви и симпозиуми во земјава и во 
странство:
1. Учествува на постедукативниот курс по ортодонција во Скопје, 1993 година, органи-

зиран  од Стоматолошкиот факултет – Скопје.
2. Едукативен курс од проф. Вердон од Франција 1993, одржан на Стоматолошки 

факултет – Скопје.
3. Едукативен курс од Il Bong Kim од Кореја 2002, одржан на Стоматолошки факултет 

– Скопје.
4. Постедукативен курс - Примена на современи терапевтски дијагностички методи и 

техники во ортодонцијата, одржан во Скопје 2005, организирано од Здружение на 
специјалисти по ортодонција.  

5. Учествувува на Меѓународениот симпозиум во 2006 година во Крушево, организиран 
од Здружението на специјалисти по ортодонција.  

6. Едукативен  курс за II  класа прво одделение, во Скопје, организирано исто така од 
Здружение на специјалисти по ортодонција. 

7. Учествува на едукативниот курс „Нови хоризонти во ортодонтски третман на мало-
клузија II  класа”, Скопје 2007. 

8. Симпозиум со меѓународно учество „Клиничка ортодонција“ во Охрид  2007. 
9. Едукативен курс за микроимпланти, 2008, Скопје, организиран од Стоматолошкиот 

факултет - Скопје и Дентаурум.
10. Едукативниот курс за „Миофункционално влијание на развитокот на  лицевите 

структури врз забите”, организиран од Здружение на специјалисти по ортодонција 
при Македонското стоматолошко друштво одржано  на 31.10.2008  година,

11. Едукативен курс од проф. Nanda, организиран од Здружение на специјалисти по орто-
донција при Македонското стоматолошко друштво одржано во  Охрид  2009 година.

12. Учествива на Damon курсот за фиксна техника одржан во Белград од страна на 
д-р Rafael Garcia, 2009 година.
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Својата  едукација ја надополнува и со учество на семинари, организирани  од  Сто-
матолошкиот факултет во:
1. Март 2006 г.,  ПРИМЕНА НА ЛАСЕРОТ ВО ОРАЛНАТА ПАТОЛОГИЈА;
2. Октомври 2006 г., ЕСТЕТИКА ВО СТОМАТОЛОГИЈАТА;
3. Март 2007 г., ДЕНТАЛНИ ФОКАЛНИ ИНФЕКЦИИ - профилакса и менаџмент;
4. Ноември 2007 г., ЗА ХРОНИЧНАТА ОРОФАЦИЈАЛНА БОЛКА;
5. Учествува на семинарот „Алергии во стоматологијата”, организиран од Стоматолош-

киот факултет во Скопје, 24 октомври 2008 година; 
6. Учествува на  Симпозиумот „Актуелности во стоматологијата во 21-тиот век” 2010 

година организиран од Стоматолошката комора  и Стоматолошкиот факултет - 
Скопје.

Наставна дејност
Уште со вработувањето на Клиниката за ортодонција, како клинички лекар, д-р Ли-

дија Кануркова е вклучена во едукативниот процес на студентите, помагајќи во изведу-
вањето на вежбите по предметот Ортодонција, практична настава, и учествува  во изведу-
вањето на предиспитните вежби по предметот Ортодонција на Стоматолошкиот факултет 
во Скопје. 

Како помлад асистент, асистент, а потоа научен соработник и насловен доцент по 
предметот Ортодонција, учествува во изведувањата на вежбите, како и на практичниот 
дел од испитот на студентите по предметот Ортодонција на Стоматолошкиот факултет. 
Учествува во изведување на вежбите и при реализација на практичниот дел од испитот 
на предметот Ортодонција од студиската програма на Високата школа за стручни забни 
техничари. 

Исто така, д-р Лидија Кануркова активно учествува во подготвувањето на наставната 
програма по ортодонција и групата предмети на Катедрата по ортодонција на Стоматолошкиот 
факултет и изготвување на испитната база со испитни прашањата за писмениот дел од 
испитот по предметот Ортодонција, започнувајќи од подготовка на базата на прашања кои 
биле имплементирани во компјутерскиот систем на Стоматолошкиот факултет, Скопје.

Во периодот од 1990 до 2009 е ментор на седум студентски теми кои биле презентирани 
на студентски конгреси по стоматологија, со меѓународно учество.

Од 2004 година како научен соработник редовно учествува во предавањата, вежбите 
и стручното усовршување на студентите на Високата школа за стручни забни техничари, 
како и на Високата школа за стручни стоматолошки сестри.  

Во периодот од 15 март 2006  до 7 јуни 2007 година активно учествува и во вториот 
циклус на студии (специјалистички студии по предметот Ортодонција) на Стоматолошкиот 
факултет во Скопје, при што реализира настава по предметот Ортодонција. Во програмата 
на специјалистичките предавања по предметот Ортодонција се вклучени најсовремени 
методски единици од светската стручно-научна и апликативна ортодонтска литература од 
светски автори, пред сè, била користена литература од најпознатиот американски ортодонт 
проф. д-р W. Proffi t. 

Едукацијата на специјалистичките предавања ја надополнува со индивидуална 
менторска практичната работа, со цел студентите на специјализација да бидат максимално 
и активно вклучени и во практичниот дел на ортодонција, исто како при секојдневната 
стручно-апликативна работа, притоа изучувајќи ги техниките и методите на современите 
фиксни техники за корекција на малоклузиите.

Од 2008 година, исто така, учествува во изведувањето на теоретската и практичната 
настава по предметот Ортодонција на студентите од Високата школа за стручни забни 
техничари. 

Д-р Лидија Кануркова учествува во изготвување на предметните програми по орто-
донција за додипломски студии на студентите по стоматологија, на студентите на високата 
школа за стручни забни техничари и високата школа за стручни стоматолошки сестри.

До изборот за помлад асистент  објавува седум научно-стручни трудови  кои  се  
рецензирани во Билтенот број  537 на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” - Скопје, во 
1990 година. 
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1. Бојаџиев Т., Кануркова Л., Еленчевски М., Тодевска Д., Тодоровска С. КОНТРОЛНИ 
ТОЧКИ ЗА ИДЕАЛНИ МАКСИЛАРНИ И МАНДИБУЛАРНИ ДЕНТАЛНИ 
ЛАКОВИ. Зборник на трудови од VI Конгрес на СЗРМ, Струга, 1986:276-281.

2. Ќофкарова Н., Кануркова Л., Лазаревска Е., Вандевска В., Тодоровска С. ПРИМЕНА 
НА МОНОБЛОКОТ ВО ЛЕКУВАЊЕТО НА АСИМЕТРИЧНИТЕ УНИЛАТЕРАЛНИ 
ВКРСТЕНИ ЗАГРИЗИ. Зборник на трудови од VI Конгрес на СЗРМ, Струга, 1986: 
302-304.

3. Бојаџиев Т., Вандевска В., Лазаревска Е., Кануркова Л. ВАРИЈАЦИЕ 
МЕЗИОДИСТАЛНИХ ДИЈАМЕТАРА ЗУБА У ЧОВЕКА. Акта Стоматоло. Наиси, 
1986; 5: 27-32.

4. Ќофкарова Н., Кануркова Л. ОРТОДОНТСКА КЛИНИЧКА ПРИМЕНА НА 
ФАЦИЈАЛНАТА ТЕЛЕРАДИОГРАФИЈА. Макед.стоматол.прегл. 1988; XII              (1-
2):13-20. 

5. Бојаџиев Т., Кануркова Л. ПОДГОТОВКА НА МОДЕЛИ ЗА ОРТОДОНТСКА 
АНАЛИЗА. Усна презентација на V Стоматолошки собир на лекарите на Македо-
ниjа (Збирка на апстракт) Дојран,1987:38.

6. Бојаџиев Т., Кануркова Л., Сековска Ц., Петровиќ Б., Радески Ј. СКЕЛЕТЕН ОТВО-
РЕН ЗАГРИЗ - ДИЈАГНОЗА И ТЕРАПИЈА. (Збирка на апатракт) V Стоматолошки 
собир на лекарите на Македонија, Дојран,1987:53.

7. Бојаџиев Т. Ќофкарова Н., Ѓорчулеска Н., Ѓоргова Ј., Зужелова М., Лазаревска Е., 
Кануркова Л., Вандевска В. ПРИЛОГ КОН ЕПИДЕМИОЛОГИЈАТА НА ДЕНТО-
ФАЦИЈАЛНИТЕ НЕПРАВИЛНОСТИ  КАЈ СКОПСКИТЕ ДЕЦА. Макед. стоматол. 
прегл.1988, XII (1-2): 21-25.

Трудовите од 8 до 14 за изборот во звањето асистент се рецензирани во Билтенот 
број 595 на Универзитетот „Св.Кирил и Методиј” - Скопје, во 1993 година.

8. Кануркова Л. ТРАНСВЕРЗАЛНИ ОДНОСИ И ПРОМЕНИ  ВО ОРОФАЦИЈАЛНАТА 
РЕГИЈА КАЈ УНИЛАТЕРАЛНИТЕ ВКРСТЕНИ ЗАГРИЗИ, Стоматолошки факултет, 
Скопје, 1989, магистерски труд.

9. Ќофкарова Н., Кануркова Л. ЕВАЛУАЦИЈА МАКСИЛАРНИХ ПРОМЕНА ПО-
МОЧУ ПА ТЕЛЕРАДИОГРАФИЈЕ КОД УНИЛАТЕРАЛНИХ УКРШТЕНИХ 
ЗАГРИЖАЈА (Збирка апстракти) на VI Конгрес на ортодонтите на  Југославија, Са-
раево, 1990:143.

10. Ќофкарова Н., Кануркова Л. ВАРИЈАЦИЈЕ МЕЂУСОБНИХ ОДНОСА БАЗАЛ-
НОГ УГЛА ЛОБАЊЕ, ВИСИНЕ КОШТАНОГ НЕПЦА И НОСНЕ ДУПЉЕ  НА 
ПРОФИЛНИХ ТЕЛЕРЕНДГЕНОГРАМИМА. (Збирка апстракти) на VI  Конг-
рес на ортодонтите на  Југославија, Сараево, 1990: 79.

11. Кануркова Л. ПА ТЕЛЕРАДИОГРАФИЈА ВО ДИЈАГНОСТИЦИРАЊЕТО НА 
УНИЛАТЕРАЛНИТЕ ВКРСТЕНИ ЗАГРИЗИ (Збирка апстракти) на VI Собир 
на стоматолозите на Македонија, Дојран,1991:26.

12. Кануркова Л. ГНАТОМЕТРИСКА АНАЛИЗА КАЈ ИСПИТАНИЦИ СО УНИЛА-
ТЕРАЛЕН ВКРСТЕН ЗАГРИЗ.Усна презентација на XXX Конгрес на антропо-
лошкото друштво на Југославија, Охрид, 1991.

13. Ѓоргова Ј., Кануркова Л., Јанев Р. ПРИМЕНА НА ЕКСТРАКЦИЈА НА ЗАБИ КАКО 
МЕТОД ВО ОРТОДОНТСКАТА ТЕРАПИЈА. Макед. стомат. прегл. 1993; 1:15-19.

14. Кануркова Л., Поп-Стефанова - Трпоска М. РЕТКИ СЛУЧИ НА  КЛЕИДИКРА-
НИЈАЛЕН СИНДРОМ СО ХИПО-ХИПЕРДОНЦИЈА. Макед. стоматол. прегл. 1993: 
17(3-4):138- 40. V Стоматолошки собир на лекарите на Македонија, Дојран, 1991.

За реизборот во звањето асистент трудовите се рецензирани во Билтенот број 667 на 
Универзитетот „Св.Кирил и Методиј” во Скопје, во 1996 година.

15. Кануркова Л., Ѓоргова Ј. ТРАНСВЕРЗАЛНИ И САГИТАЛНИ ОТСТАПУВАЊА НА 
ДЕНТАЛНИТЕ ЛАКОВИ  КАЈ  ИСПИТАНИЦИ  СО  УНИЛАТЕРАЛЕН  ВКРСТЕН 
ЗАГРИЗ (Збирка апстракти) на I Конгрес на стоматолозите од Македонија, Охрид, 
1994:38.
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16. Бојаџиев Т., Стоева Е., Даскалова Б., ПопСтефанова М., Кануркова Л. ДИЗАЈН И 
КОНСТРУКЦИЈА НА ОРТОДОНТСКИ ФИКСНИ И ПОДВИЖНИ ТЕРАПЕВТСКО-
ТЕХНИЧКИ МЕХАНИЗМИ ВО СТОМАТОЛОШКАТА  ПРАКТИКА. Презентиран 
на VI Собир на  стоматолозите на  Македонија,   Дојран,1995.

17. Кануркова Л. МОРФОЛОШКЕ  ПРОМЕНЕ У ОРОФАЦИЈАЛНОЈ  РЕГИЈИ  
КАО РЕЗУЛТАТ   УНИЛАТЕРАЛНОГ  УКРШТЕНОГ ЗАГРИЖАЈА. Усна пре-
зентација, печатен во Зборник радова 20-те стоматолошке недеље Србије, Бре-
зовица, 1995:183-187.

18. Ѓоргова Ј., Кануркова Л., Џипунова Б., Манева М. УЗАЈАМНИ  ОДНОС ИЗМЕЂУ 
МЕЗИОДИСТАЛНИХ ПРОМЕРА ЗУБА И ДИМЕНЗИЈА ДЕНТАЛНИХ ЛУКОВА. 
Билттен УОЈ, XXIX; 1-2; 1996:19-24. 

19. Кануркова Л., Ѓоргова Ј., Џипунова Б. ПРИМЕНА МУЛТИДИМЕНЗИОНАЛНЕ 
АНАЛИЗЕ КОД ЗБИЕНОСТИ ЗУБА. Презентиран на I Симпозиум на ортодон-
тите на Југославија, Ниш, 1996. Печатен во Билтен УОЈ, XXIX; 1-2, 1996: 31-36. 

За повторен реизборот во звањето асистент, рецензираните трудови се објавени во 
Билтенот број 758  на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј”, Скопје, мај 2000 година. 

20. Ѓоргова Ј., Зужелова М., Џипунова Б., Кануркова Л., Тошевска Н. НАШИ 
СОГЛЕДУВАЊА ОКОЛУ ТРЕТМАНОТ НА ДИЗГНАТИИТЕ ВО ОРТОДОНЦИ-
ЈАТА. Печатен во Макед. стоматол. прегл 1996; 20 (1-4): 38-43.  Трудот е рецензиран 
во Билтен бр.677, стр. 217 во 1997 година на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” 
- Скопје.

21. Димова Ц., Јанев Ј, Царчев П, Величковски Б, Симјановска Б, Поповска М,  Кануркова 
Л. THERAPY ASPECTS OF TRAUMATIC  LUXATION  AND EXPULSION OF FRON-
TAL TEETH. Печатен во збирка апстракти од II Балкански стоматолошки конгрес 
(БАСС) од Белград 1997; 112-113. Трудот е рецензиран во Билтен број 713 кај ас. д-р 
Б. Величковски, во 1998 година  на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” - Скопје. 

22. Ѓоргова Ј,  Џипунова Б., Кануркова Л., Г.Ќурчиева Г., Тошеска Н. КОРЕЛАЦИЈА 
ВО ЕТИОЛОГИЈАТА И МОРФОЛОГИЈАТА НА КЛАСА II/1 И МОЖНОСТИТЕ ЗА 
ДИЈАГНОСТИЧКИ ТЕРАПИСКИ ПРИСТАП. III Трансфер на наука, Дојран, 1997 .

23. Џипунова Б., Ѓоргова Ј.,Кануркова Л., Петрова Е. КЕФАЛОМЕТРИЈСКА АНАЛИ-
ЗА ПОЈЕДИНИХ  ЛИНЕАРНИХ И АНГУЛАРНИХ ПАРАМЕТАРА КОД  ИСПИТА-
НИКА СА МАЛОКЛУЗИЈОМ II КЛАСА 1 ОДДЕЛЕНИЈА. Печатен во Билтен  УОЈ 
XXX;  2(1997):103-110. 

24. Г. Ќурчиева-Чучкова, Н. Тошевска, Ц. Мишевска, Кануркова Л. ПРОЦЕНА НА 
ЗБИЕНОСТА ВО ДЕНТАЛНИТЕ ЛАКОВИ КАЈ ПЕРМАНЕНТНАТА ДЕНТИ-
ЦИЈА. Печатен во збирка апстракти II Конгрес на стоматолозите од Македонија, 
Охрид 1998: 41. 

25. Џипунова Б.,  Ѓоргова Ј.,  Ќурчиева Г,  Кануркова Л. ИНТЕРЦЕПРИВНА ОРТО-
ДОНЦИЈА-МОЖНОСТИ И ЛИМИТАЦИИ. Печатен во збирка апстракти,   II  
Конгрес на стоматолозите од Македонија, Охрид 1998: 54.

26. Ѓоргова Ј., Џипунова Б., Кануркова Л., Ќурчиева Г., Тошевска Н., Мишевска Ц. КО-
РЕЛАЦИЈА МЕЃУ КРАНИОМАНДИБУЛАРНИОТ ИНДЕКС И АГОЛОТ          S-N-B 
КАЈ ПРОГЕНИ ЗАГРИЗИ. Печатен во збирка апстракти II-от Конгрес на стоматоло-
зите од Македонија, Охрид 1998: 55.

27. Кануркова Л., Ѓоргова Ј., Џипунова Б., Тошеска Н. ПРИМЕНА НА ФИКСНА ОРТО-
ДОНТСКА ТЕРАПИЈА СО ЕКСТРАКЦИЈА И БЕЗ ЕКСТРАКЦИЈА НА ЗАБИ. Печа-
тен во звирка апстракти на II Конгрес на стоматолозите од Македонија, Охрид 1998:59.

За избор во звањето научен соработник по предметот Ортодонција рецензираните 
трудови се објавени во Билтенот број 850 на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј” - 
Скопје, во април 2004 година.

28. Кануркова Л. EVALUATION OF DENTAL AND SKELETAL DEFECTS WITH POS-
TERIOR CROSSBITE. Печатен во збирка апстракти од I Интернационален симпози-
ум на Ортодонтското здружение од Анкара за ТМЗ одржан во  Анталија 1999: 31.
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29. Кануркова Л. ПРИМЕНА НА МУЛТИДИМЕНЗИОНАЛНА АНАЛИЗА ПРИ 
ДИЈАГНОСТИЦИРАЊЕ НА ТРАНСВЕРЗАЛНИТЕ ОТСТАПУВАЊА ВО ДЕНТО-
ФАЦИЈАЛНАТА РЕГИЈА. Стоматолошки факултет, Скопје, 2000, докторска 
дисертација.

30. Тошеска-Спасовска Н, Мишевска Ц,  Кануркова Л,  Гудевска И,  Спа-
сов З. ORTHODONTIC TREATMENT OF CLAS II DIVISION 1 MALOC-
CLUSION: A CASE REPORT. V-th Congress of the Balkan Stomatologi-
cal Society (Abstract book), Thessaloniki, Hellas, 2000:257. Рецензиран во 
Билтен број 761  на Универзитетот „Св.Кирил и Методиј” - Скопје во  2000 година.

За реизборот во звањето асистент, рецензираните трудови се објавени во Билтенот 
број 846 на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ - Скопје, во март 2004 година.

31. Кануркова Л., Ѓоргова Ј. APPLICATION OF MULTIDIMENSIONAL ANALYSIS IN 
DIAGNOSING CROSS BITE.  The I-st World Edgewise Orthodontic Congress & Lecture 
for Dental Hygienist (Abstract book), Seoul, Korea, 2001:100. Рецензиран во Билтен 
број 802 на Униврезиетот “Св.Кирил и Метидиј”во Скопје од 2002 година.

32. Кануркова Л., Тошеска Н., Ѓоргова Ј.,  Гудеска И. EXAMINATION OF SIZE ON 
MAXILLAR AND MANDIBULAR ARCHES IN SUBJECTS WITH CROWDING AND 
CROSS BITES. 7-th Congress of the Balkan Stomatologigal Society (Abstract book), Ku-
shadasi, Turkey. 2002:190. Рецензиран во Билтен број 826 на Униврезиетот „Св.Кирил 
и Метидиј” - Скопје од 2003 година.

33. Toseska-Spasova N, Kanurkova L,  Gjorgova J, Kurcieva-Cuckova G. DETERMINA-
TION OF THE MESIODISTAL CROWN ANGULATION IN CASES WITH NORMAL 
OCCLUSION.  7-th Congress of the Balkan Stomatologigal Society (Abstract book), Ku-
shadasi, Turkey, 2002:191. Рецензиран во Билтен број 826 на Униврезиетот “Св.Кирил 
и Метидиј”во Скопје од 2003 година.

34. Misevska C.,  Gjorgova J., Kanurkova L. INFLUENCE OF HYPODONTIA ON DENTAL 
ARCH DEVELOPMENT. 78-th European Orthodontic Congress, (Abstract book), Sor-
rento, Italy, 2002:196. 

35. Тошеска-Спасова Н, Кануркова Л, Ѓоргова Ј, Ќурчиева-Чучкова Г. DETERMINA-
TION OF THE MESIODISTAL CROWN ANGULATION IN CASES WITH NORMAL 
OCCLUSION.  7-th Congress of the Balkan Stomatologigal Society (Abstract book), Ku-
shadasi, Turkey 2002:191. Рецензиран во Билтен број 826  на Универзитетот „Св.Ки-
рил и Методиј” - Скопје, од 2003 година.

36. Мишевска Ц., Ѓоргова Ј., Кануркова Л. DETERMINATION OF THE MESIODISTAL 
CROWN ANGULATION IN CASES WITH NORMAL OCCLUSION. 7-th Congress of 
the Balkan Stomatologigal Society (Abstract book), Kushadasi, Turkey 2002:196.

37. Кануркова Л, Ѓоргова Ј, Џипунова Б, Мишевска Ц. КРАНИОМАНДИБУЛАРНА 
АСИМЕТРИЈА УСЛОВЕНА ОД ДИСФУНКЦИЈА НА ТЕМПОРОМАНДИБУЛАР-
НИОТ ЗГЛОБ. XXX Конгрес  на стоматолозите од Македонија (Зборник на апс-
тракти), Охрид, 2002:163.

38. Џипунова Б, Кануркова Л, Тошеска-Спасова Н, Мишевска Ц. КОМБИНИРАН ОР-
ТОДОНТСКОХИРУРШКИ ПРИСТАП ВО ТРЕТМАНОТ НА МАЛОКЛУЗИИТЕ. 
XXX Конгрес  на стоматолозите од Македонија (Зборник на апстракти), Охрид, 
2002:157.

39. Кануркова Л, Димова Ц, Гудевска И, Џипунова Б. ОРТОДОНТСКО-ХИРУРШКИ 
ТРЕТМАН НА ЕКТОПИЧНО ПОСТАВЕНИ КАНИНИ. XXX Конгрес на стомато-
лозите од Македонија (Зборник на апстракти), Охрид, 2002:164.

40. Гудеска И, Ѓоргова Ј, Кануркова Л, Мишевска Ц. КАРАКТЕРИСТИКИ НА АПИ-
КАЛНАТА БАЗА КАЈ СЛУЧАИ СО НЕПРАВИЛНОСТИ ОД II/1 и II/2. III Конгрес 
на стоматолозите од Македонија (Зборник на апстракти), Охрид, 2002: 165.

41. Кануркова Л.,  Ѓоргова Ј. CLINICAL APPLICATION OF POSTERO-ANTERIOR 
CEPHALOMETRIC METHODS IN DIAGNOSING POSTERIOR CROSSBITE. 79-th 
European Orthodontic Congress (Abstract book), Prague, Czech Republic, 2003:239.
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42. Ѓоргова Ј, Кануркова Л, Џипунова Б. EVALUATION OF MAXIL-
LARY PROTRUSION USING MCNAMARA'S ANALYSIS. 79-th Europe-
an Orthodontic Congress,(Abstract book), Prague,Czech Republic, 2003:435.

За избор на наставник  во насловно звање насловен доцент по предметот Ортодонција 
се рецензирани и објавени трудови во Билтенот број 850 на Универзитетот „Св. 
Кирил и Методиј” - Скопје, од 1 јули 2008 година. 

43. Кануркова Л. ORTHODONTIC TREATMENT FOR THE ADULT NONSURGIGAL 
PATIENT. 9-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Abstract book), Ohrid, 
Macedonia, 2004:23.

44. Kanurkova L., Gjorgova J. DENTAL ARCH ASYMMETRY IN CHILDREN WITH 
POSTERIOR CROSSBITE. 9-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Abstract 
book), Ohrid, Macedonia, 2004:23.

45. Kanurkova L., Gjorgova J. OCCLUSAL AND FACIAL ASPECTS IN CHILDREN 
WITH POSTERIOR CROSS-BITE  IN THE PERMANENT DENTITION. Peaten trud vo 
Balkan Journal of Stomatology, 2004; 8(1):67-70.

46. Kanurkova L., Gjorgova J. ASYMMETRY: A DILEMMA IN ORTHODONTICS  DIAG-
NOSIS AND TREATMENT. 10-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Ab-
stract book), Belgrade, Serbia and Montenegro, 2005:92

47. Gavrilovik I., Gjorgova J., Kanurkova L. SUCKING HABITS – PREVALENCE AND 
EFFECT ON OCCLUSION. 10-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Ab-
stract book), Belgrade, Serbia and Montenegro, 2005:93.

48. Gjorgova J., Kanurkova L., Gavrilovic I. TYPES OF GROWTH AND DEVELOPMENT 
IN THE CRANIOFACIAL  COMPLEX AT THE CHILDREN  WITH CLASS I. 10-th 
Congress of the Balkan Stomatological Society (Abstract book), Belgrade, Serbia and 
Montenegro, 2005: 101.

49. Gjorgova J., To{eska N., Mehmeti H., Kanurkova L. ESTHETICAL ANALYSIS OF FA-
CIAL PROFILE, International Congress of Apolonia, (Abstract book), Struga , Macedonia, 
2006: 123.

50. Кануркова Л, Сали Ф, Мехмети Х. EVALUATION OF THE MANDIBULAR PROG-
NATHISAM. 11-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Abstract book), Sara-
jevo, Federation of Bosnia and Herzegovina and Republic of Serbska, 2006: 95.

51. Царчева-Шаља С, Ѓоргова Ј, Кануркова Л, Ристова В, Гавриловиќ И. ОРТОДОНТ-
СКО-ХИРУРШКИ ТРЕТМАН КАЈ ПАЦИЕНТИ СО БИЛАТЕРАЛЕН РАСЦЕП. IV 
Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество (Зборник на апс-
тракти), Охрид, Македонија, 2006: 29.

52. Џипунова Б., Ѓоргова Ј., Кануркова Л., Мишевска Ц. ОБЛИКОТ  НА СИМФИЗАТА  
КАЈ ПАЦИЕНТИ СО ДИСТООКЛУЗИЈА. IV Конгрес на стоматолозите од Македо-
нија со меѓународно учество (Зборник на апстракти), Охрид, Македонија, 2006: 31.

53. Кануркова Л., Тошеска Н., Ѓоргова Ј., Џипунова Б. ОРТОДОНТСКИ ТРЕТМАН СО 
EDGEWISE  ТЕХНИКА ЗА ПОСТИГНУВАЊЕ НА ДОБРИ РЕЗУЛТАТИ. IV 
Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество (Зборник на апс-
тракти), Охрид, Македонија, 2006: 31-32.

54. Мишевска Ц., Ѓоргова Ј., Кануркова Л., Тошеска Н., Бајрактарова Е. АНАЛИЗА НА 
САГИТАЛНИТЕ МЕЃУВИЛИЧНИ ОДНОСИ КАЈ ИНДИВИДУИ СО АГЕНЕЗА НА 
ЗАБИ.  IV Конгрес на стоматолозите од Македонија со меѓународно учество (Збор-
ник на апстракти), Охрид, Македонија, 2006:34.

55. Kanurkova L., Toceska N.,Simonovski N., Carceva-Saqa S., Rexepi A. CRANIOFACIAL 
MORPHOLOGY IN CHILDREN WITH TRANSVERSE  DISCREPANCY. 82-nd Con-
gress of the European Orthodontic Society, (Abstract book), Vienna, Austria, 2006: 131.

56. Toceska-Spasova N., Kanurkova L.,Rexepi A., Micevska C. CORRELATIONS BE-
TWEEN LOWER INCISOR CROWDIING AND INCISOR POSITION. 82-nd Congress 
of the European Orthodontic Society, (Abstract book), Vienna, Austria, 2006: 132.

57. Кануркова Л. NEW CONCEPT IN ORTHODONTIC TREATMENT – пленарно 
предавање, 12-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Abstract book), Istan-
bul, Turkiye, 2007: 9-10.
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58. Ѓоргова Ј., Реџепи А.,Кануркова Л., Гавриловиќ И. THE EARLY EXTRACTION OF 
THE LOWER THIRD MOLAR. 12-th Congress of the Balkan Stomatological Society 
(Abstract book), Istanbul, Turkiye, 2007: 143.

59. Кануркова Л., Ѓоргова Ј., Тошеска Н., Кануркова А. Кануркова А. SKELETAL AND 
OCCLUSAL CHANGES IN PATIENT WITH CLASS II DIVISION 1 MALOCCLU-
SION- A CASE REPORT. 12-th Congress of the Balkan Stomatological Society (Abstract 
book), Istanbul, Turkiye, 2007: 143.

60. Toseska N., Kanurkova L., Gjorgova J., Spasov Z. PREVALENCE AND TREATMENT 
OF ERUPTION DISTURBANCES OF PERMANENT SECOND MOLARS. 12-th Con-
gress of the Balkan Stomatological Society (Abstract book), Istanbul, Turkiye, 2007:150.

За избор на наставник во насловно звање доцент/вонреден професор ги приложува 
следниве трудови за рецензија и книга која е во постапка на печатење. 

61. Кануркова Л., Кануркова А.,Незири Е. DENTOSKELETAL CHANGES IN PATIENTS 
WITH CRANIOMADIBULAR ASYMMETRY- 84-th Congress of the European Orth-
odontic Society, (Abstract book), Lisbon, Portugal, 2008:128.
Во оваа студија авторите ги прикажуваат дентални и скелетни промени во 
орофацијалната регија, односот на мандибуларните и максиларните структури кон 
кранијалната база, позицијата на кондилот во темпоралната фоса, како и инклинацијата 
на оклузалната рамнина, кај пациенти кај кои е дијагностициран вкрстен загриз и 
краниомандибуларна асиметрија. Направена е трансверзална телерентген-анализа на 
ПА телерендгенографски снимки по методот на Ricketts. Оваа метода со точност го 
прикажува видот и степенот на трансверзалното отстапување, кое овозможува рано 
дијагностицирање на оваа малоклузија и правилен пристап кон нејзиниот третман.

Трудот има стручно-апликативно и научно значење.
62. Димова Ц., Манева М., Кануркова Л., Јанев Е., Стефановски С. ИМПАКТИРАН  

ДОЛЕН  ПРВ  МОЛАР-ПРИКАЗ НА СЛУЧАЈ. I Конгрес на Здружението на ортодон-
тите на Република Македонија (Зборник на апстракти), Охрид, Македонија, 2009:99.
Во овој трудот е прикажан импактиран долен прв молар со атипична форма кај 9-го-
дишно момче. Во етиопатогенезата на оваа состојба се наведува пад на детето на 
2,5-годишна возраст. Никнењето на вториот мандибуларен молар е причина за да 
се направи РТГ снимка со што се потврди прелиминарната дијагноза. Извршена е 
оперативна екстракција на импактираниот прв молар со сепарација. Патохистолош-
ката анализа ја потврдила прелиминарната дијагноза, дека се работи за импактиран 
прв молар со атипична форма и градба. По оперативната интервенција следува орто-
донтскиот третман со мобилен апарат, со што по осум месеци вториот мандибуларен 
молар ја зазеде позицијата на првиот молар. Императив при третманот на импакти-
раните заби е мултидисциплинарната соработка помеѓу оралнохируршката и орто-
донтската специјалност.
Тудот има стручено-апликативен карактер. 

63. Кануркова Л., Џипунова Б., Бундевска Ј., Капушевска Б., Кануркова А. 
ПРОСЛЕДУВАЊЕ НА ДЕНТОСКЕЛЕТНИ КЕФАЛОМЕТРИСКИ ВРЕДНОСТИ 
ПРИ ОДРЕДУВАЊЕ НА ТРЕТМАНОТ II КЛАСА 1 ОДДЕЛЕНИЕ. I Конгрес на 
Здружението на ортодонтите на Република Македонија (Зборник на апстракти), 
Охрид, Македонија, 2009:110.
Цел на оваа студија е да се прикажат скелетните морфолошки промени на 
краниофацијалниот систем и денталниот сооднос кај пациенти со II класа 1. Во 
овој труд се опфатени 50 пациенти на возраст од 17 до 20 години, со малоклузија 
II класа прво одделение. Направени се профилни телерадографски снимки на 
кои се извршени анализи по методот на Steiner и Ricketts, премерувани се аглите 
SNA, SNB и ANB, растојанието на максиларните и мандибуларните инцизиви до 
APg линијата, како и растојанието на првиот максиларен молар до тангентата на 
птеригомаксиларната фисура. Премерувањата покажаа дека постои скелетна II класа, 
максиларна дентоалвеоларна протрузија, а растојанието на првиот максиларен молар 
до тангентата со птериго-максиларната фисура е со вредност од 13,3 мм. Вредностите 
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на испитуваната група споредени со вредностите на пациентите со нормална оклузија 
покажаа висока статистичка сигнификантност.
Трудот има научен и стручен придонес.

64. Џипунова Б., Ѓоргова Ј., Тошеска-Спасова Н., Кануркова Л. ТЕРАПИСКИ 
ЕФЕКТИ КАЈ МАЛОКЛУЗИЈА ВТОРА КЛАСА ПРВО ОДДЕЛЕНИЕ. I Конгрес 
на Здружението на ортодонтите на Република Македонија (Зборник на апстракти), 
Охрид, Македонија, 2009:111. 
Бидејќи постојат различни тераписки пристапи и концепти за корекција на 
дистооклузијата, целта на оваа студија е авторите да ги анализираат промените 
на денталните и скелеталните, линеарни и ангуларни параметри кај пациенти 
со малоклузија II/1 и ортодонтска неправилност збиеност со екстракција и без 
екстракција на заби. Значајно зголемени вредности имало за интеринцизивниот агол 
и аглите SNB и SNPg. Должината на мандибулата е сигнификантно зголемена само 
кај момчињата. Кај двата пола, максиларната протрузија е сигнификантно редуци-
рана што ја демонстрира успешноста од третманот. По исцрпната анализа на повеќе 
кефалометриски параметри авторите заклучиле дека преземената терапија со екстра-
кција на премолари и фиксни апарати кај пациенти со малоклузија II/1 и збиеност е 
метод на избор за постигнување на естетска и функционална складност, еквилибри-
ум на невромускулното опкружување и стабилност на резултатите.
Трудот има стручен и научен карактер.

65. Кануркова Л., Димова Ц., Дораковска А.ОРТОДОНТСКО-ОРАЛНОХИРУРШ-
КИ ТРЕТМАН КАЈ ПАЦИЕНТИ СО ЕКТОПИЧНО ПОСТАВЕНИ ЦЕНТРАЛНИ 
ИНЦИЗИВИ - ПРИКАЗ НА СЛУЧАЈ. V Конгрес на стоматолозите од Македонија со 
меѓународно учество (Зборник на апстракти), Охрид, Македонија, 2009: 69. 
Во овој труд е прикажан ортодонтско-хируршкиот третман кај ектопично поставените 
централни инцизиви кај пациент со намалено интерканино растојание и присуство 
на билатерален вкрстен загриз. Поради присуство на хипердонција на инцизиви, 
максиларните централните инцизиви се ектопично поставени и импактирани во cor-
pus maxillae. По извршената хируршка интервенција е применет фиксен ортодонтски 
третман. Дизајнот на апаратот и начинот на неговото дејство е условен од видот 
на силите кои требале да се употребат при екструзијата на инцизивите, начинот на 
упориштето, како и правецот на придвижување на забите.
Трудот има стручно-апликативен карактер.

66. Кануркова Лидија во книгата на Накова Марија, СОВРЕМЕНИ ДОСТРЕЛИ: КЛИ-
НИЧКА ПРИМЕНА НА ПОСТЕРО-АНТЕРИОРНАТА ФАЦИЈАЛНА  КЕФАЛО-
МЕТРИСКА АНИЛИЗА ПРИ ДИЈАГНОСТИЦИРАЊЕТО НА ТРАНСВЕРЗАЛНИ-
ТЕ НЕПРАВИЛНОСТИ. Стоматолошки факултет, Скопје, 2009: 208-222. 
Трансверзални и вертикални дискепанци во орофацијалната регија се малоклузии 
со широк спектар на симптоми, условувајќи појава на скелетни малформации, 
промени во формата и големината на денталните лакови и поставеноста на забите 
во нив, кои често пати условуваат појава на трауматска оклузија, проблеми во 
темперомандибуларниот зглоб, како и фацијална асиметрија. Трансверзалните 
соодноси и отстапувања на денталните и скелетните структури во орофацијалната 
регија беа анализирани со помош на P-А постеро-антериорни телерендгенографски 
снимки. Фацијалната Р-А телерадиографска анализа овозможува надополнување на 
инсуфициентноста на профилната телерадиографска анализа. Со помош на оваа ана-
лиза авторот го дијагностицира видот и степенот на вкрстените загризи; симетријата 
односно асиметријата на лицето; ширината на денталните лакови во ниво на канини-
те и моларите, како и меѓусебниот однос на бочните заби. Со помош на оваа метода 
со голема точност ја прецизирала топографската локализација на лезиите кои придо-
несле за формирање на вкрстени загризи и појава на фацијална асиметрија.
Трудот има научен придонес. 

67. Кануркова Л., Дораковска А. ФОРМА И ГОЛЕМИНА НА ДЕНТАЛНИТЕ ЛАКОВИ 
КАЈ САГИТАЛНАТА НЕПРАВИЛНОСТ  II  КЛАСА  1. ОДДЕЛЕНИЕ. Макед.стомат.
прегл. 2009; XXXIII (3-4): 198-206. 
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Во оваа студија авторите ја проценуваат формата и големината на денталните лакови 
кај дистооклузиите, поставеноста на забите во денталните лакови и меѓувиличните 
соодноси. Оваа ортодонтска неправилност ја анализирале на денталните модели на 
кои вршевме гнатометриски премерувања во три димензии. Опфатени се 65 пациен-
ти од кои 35 испитаника биле со малоклузија II класа прво одделение, а 30 испита-
ници биле со I класа - нормооклузија. Пациентите се на возраст од 10 до 15 години. 
Направена е гнатометриска анализа на студиските модели по методот на Харпер. 
Премерувањата кои се извршени на студиските модели покажале дека кај испиата-
ниците со дистооклузија постои тесен макиларен дентален лак со констрикција во 
интерканиниот и интермоларниот предел.
Трудот има научноистражувачки и стручно-апликативно значење.

68. Кануркова Л. ДЕНТОСКЕЛЕТНИ ПРОМЕНИ КАЈ ПАЦИЕНТИ СО КРАНИО-
МАНДИБУЛАРНА АСИМЕТРИЈА. Макед.стомат.прегл. 2009; XXXIII (3-4):218-
230. 
Нарушениот раст и развиток во орофацијалната регија доведува до формирање на 
дентоалвеоларни и скелетни трансверзални дисхармонии кои често пати доведу-
ваат и до функционални поместување на мандибулата, условувајќи ремоделирач-
ки адаптивни промени во темпоромандибуларниот зглоб, појава на латерогнатии 
и присуство на асиметрична кондиларна позиција со тенденција за развој на ске-
летна лицева асиметрија. Анализите од телерентгенските снимки покажале декакај 
испитаниците со вкрстени загризи дошло до инклинирање на оклузалната рамнина 
поради функционално нарушување на ТМЗ и гнатични промени во орофацијалната 
регија кои често пати условаат и појава на лицева асиметрија. 
Трудот има стручно-научно значење.

69. Кануркова Лидија. ВКРСТЕНИ ЗАГРИЗИ - ДИЈАГНОСТИЦИРАЊЕ СО ПОМОШ 
НА ПОСТЕРО-АНТЕРИОРНА РЕНТГЕНКРАНИОМЕТРИЈА И ОДРЕДУВАЊЕ 
ПЛАНОТ НА ТРЕТМАН. Книга во постапка за печатење, со ISBN број 65114, Скопје, 
2010. 
Растот и развојот во орофацијалната регија претставува динамичен и сложен 
процес, чиј интензитет варира различно во различни животни периоди, доведувајќи 
до скелетни и мекоткивни промени кои ја насочуваат и ја формираат денталната 
оклузија. Екстраоралниот изглед на пациентот зависи од конституционалната градба 
на неговиот скелет, од положбата на коските на лицето во однос на кранијалната 
база, од меѓусебниот однос на горната со долната вилица, од начинот на нивната 
интеркуспидација, од дебелината на мекото ткиво со кое е покриен лицевиот 
скелет, како и од големината на носот, усните и на брадата. Орофацијалниот систем 
е составен од многубројни коскени и мекоткивни структури, кои имаат свој одраз 
врз морфологијата на вилиците и односот на окулдирањето. Правилно развиеното 
лице овозможува воспоставување на добри меѓувилични односи, правилна 
интеркуспидација на забните тубери и фисури  помеѓу максиларните и мандибуларните 
забни лакови, со кое е овозможено извршување на сложени мастикаторни движења, 
кои, ако еднаш се воспостават, имаат тенденција и понатаму да се одржуваат. Помеѓу 
максиларниот и мандибуларниот забен лак постои функционална меѓузависност 
која е индивидуална карактеристика на секое забало, каде мандибулата започнува 
серија движења при кое се воспоставува артикуларен однос со горната вилица, а 
при терминалната фаза на мастикација се враќа во првобитната состојба. Следејќи 
го текот на растот на стоматогнатиот систем можеме да забележиме присуство на 
различни варијации во морфологијата на скелетот на лицето на човекот, поради 
што кај некои дентофацијални малформации отстапувањето од нормалата е толку 
впечатливо што се одразува врз изгледот на лицето на човекот. Асиметричната 
оклузија е модификација на нормалната оклузија, честа состојба кај ортодонтските 
неправилности во трансверзална насока, која се развива како резултат на комплексна 
интеракција помеѓу повеќе фактори каде доминантно влијание има генетскиот 
фактор. Причината за нејзиното формирање тешко може да се открие, бидејќи 
еден фактор не е одговорен за нејзиното настанување, но најчесто етиологијата е 
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мултикаузална. Причините за нејзиното формирање можат да бидат предвремен контакт на 
одделни заби или предвремени екстракции на млечните и перманентните заби. Забите што 
се наоѓаат во близина на екстракциониот простор се инклинираат - наклонуваат кон 
празниот простор кој може да услови нивно ротирање. Поставувањето на забите во 
ваква состојба условува појава на дентална асиметрија и промени во виличниот зглоб. 
Затоа, основната цел на авторот при пишувањето на оваа книга е да даде правилна 
дијагнозата која ќе ја насочи правилно ортодонтската терапијата, бидејќи можности-
те за ортодонтско лекување зависат од степенот на изразеност на малоклузијата, од 
етиолошките фактори, од подготвеноста на пациентот да ја прифати ортодонтската 
терапија и од неговата способност за неопходната соработка. Кај пациентите со из-
разена скелетна дискрепанца, секако треба точно да се издиференцира на кое ниво 
од стоматогнатиот систем настанало отстапувањето од нормала, бидејќи ефектот од 
ортодонтското лекување ќе биде редуциран, а она што не може да го коригира орто-
донтот ќе го направи и ќе го реши максилофацијалниот хирург. Денес сè повеќе се 
прифаќа согледувањето дека постигнувањето на нормална оклузија придонесува да 
се постигне долготрајна стабилност на забите во денталните лакови и превенција на 
пародонталните проблеми, затоа раното дијагностицирање и навремено третирање 
ќе овозможи воспоставување на функционален и естетски индивидуален оптимум 
кој ќе ги задржи особеностите на индивидуата и ќе овозможи непречен правилен 
раст и развиток на орофацијалната регија.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

По разгледувањето на поднесената документација и изнесените податоци во овој из-
вештај, како и врз основа на личното познавање на кандидатката, Комисијата смета дека 
кандидатката д-р Лидија Кануркова поседува солидни стручни, педагошки и наставно-
научни квалитети, исполнувајќи ги притоа условите за избор на наставник во насловно 
звање насловен доцент за наставно-научната област ортодонција на Факултетот за меди-
цински науки, општа стоматологија при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип.

Врз основа на изнесеното, Рецензентската комисија има чест да му предложи на На-
ставно-научниот совет на Факултетот за медицински науки - општа стоматологија при 
Универзитетот „Гоце Делчев” - Штип да ја избере д-р Лидија Кануркова во звањето 
насловен доцент за наставно-научната област ортодонција, општа стоматологија. 

                              

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА

Проф. д-р Јулијана Ѓоргова, с.р.                          
Проф. д-р Бона Бајрактарова, с.р.                                  
Проф. д-р Драгољуб Велески, с.р.
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П Р И Л О Г

Табела за вреднување на активностите на д-р Лидија Кануркова, доктор на стоматолош-
ки науки од областа ортодонција, според критериумите за избор на наставници и сора-
ботници на Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип, за периодот од 2006 до 2010 година
Ред.
број Наставно-образовна дејност Број Поени Вкупно

1.

Предавања (неделен просечен фонд на 
часови во двата семестра во изборниот 
период)
- 2006 (два семестра – ортодонција)  
Висока школа за стручни забни техн.
1час х 7 седмици =7часа (зимски сем.)
2 часа х 7 седмици = 14 часа (летен сем.)
- 2007 (два семестра – ортодонција)  
Висока школа за стручни забни техн.
1 час х 7 седмици = 7часа (зимски сем.)
2 часа х 7 седмици = 14часа (летен сем.)
- 2008 (два семестра – ортодонција)  
Висока школа за стручни забни техн.
1 час х 4 седмици = 4часа (зимски сем.)
2 часа х 4 седмици = 8часа (летен сем.)
- 2009 (два семестра – ортодонција)  
Висока школа за стручни забни техн.
1 час х 3 седмици = 3 часа (зимски сем.)
2 часа х 3 седмици = 6 часа (летен сем.)

63

(21+21+12+9)

1,5 +4 98,5

2.

Вежби (неделен просечен фонд на часови 
во двата семестра во изборниот период)
- 2006 (два семестра – ортодонција)  
Стоматологија
2 часа х 15 седмици = 30 ч. (зимски сем.)
2 часа х 15 седмици = 30 ч. (летен сем.)
- 2007 (два семестра – ортодонција)  
Стоматологија
2 часа х 15 седмици = 30 ч. (зимски сем.)
2 часа х 15 седмици = 30ч. (летен сем.)
- 2008 (два семестра – ортодонција)  
Стоматологија
2 часа х 15 седмици = 30 ч. (зимски сем.)
2 часа х 15 седмици = 30ч. (летен сем.)
- 2009 (еден семестар – ортодонција)  
Стоматологија
2 часа х 15 седмици = 30 ч. (зимски сем.)

210 часа

(30х7)
0,2 42

3.

Одржани предавања  (или консултации) 
на постдипломци по одржан курс 
(специјализанти)
- 2006 (еден семестар – ортодонција)  
Специјализација по ортодонција
2 часа х 15 седмици = 30ч. (летен сем.)
- 2007 (еден семестар – ортодонција)  
Специјализација по ортодонција
2 часа х 15 седмици = 30ч. (зимски сем.)
2 часа х 15 седмици = 30ч. (летен сем.)

90 часа

(30 х 3)
3 270

Вкупно: 410.5
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Ред.
број

Научноистражувачка дејност Бодови Поени Вкупно

1.

Монографија или научна книга
69.Кануркова Лидија. ВКРСТЕНИ ЗАГРИЗИ - ДИЈАГНОСТИЦИРАЊЕ
СО ПОМОШ НА ПОСТЕРО-АНТЕРИОРНА РЕНТГЕНКРАНИОМЕТРИЈА 
И ОДРЕДУВАЊЕ ПЛАНОТ НА ТРЕТМАН. Книга во постапка за 
печатење, со ISBN број 65114, Скопје, 2010. 

1 10 10

2.

Дел од монографија или научна книга
66. Кануркова Лидија во книгата на Накова Марија, СОВРЕМЕНИ
ДОСТРЕЛИ: КЛИНИЧКА ПРИМЕНА НА ПОСТЕРО-АНТЕРИОРНАТА 
ФАЦИЈАЛНА  КЕФАЛОМЕТРИСКА АНИЛИЗА ПРИ ДИЈАГНОСТИЦИ-
РАЊЕТО НА ТРАНСВЕРЗАЛНИТЕ НЕПРАВИЛНОСТИ. Стоматолошки 
факултет, Скопје, 2009: 208-222. 

1 6 6

3.

Труд со оригинални научни резултати, објавени во научно списание 
опфатено во (СЦИ, ЦА, останати)
67.Кануркова Л., Дораковска А. ФОРМА И ГОЛЕМИНА НА ДЕНТАЛ-
НИТЕ ЛАКОВИ КАЈ САГИТАЛНАТА НЕПРАВИЛНОСТ  II  КЛАСА  1. 
ОДДЕЛЕНИЕ. Макед.стомат.прегл. 2009; XXXIII (3-4): 198-206. 
68.Кануркова Л. ДЕНТОСКЕЛЕТНИ ПРОМЕНИ КАЈ ПАЦИЕНТИ СО
КРАНИОМАНДИБУЛАРНА АСИМЕТРИЈА. Макед.стомат.прегл. 2009; 
XXXIII(3-4):218-230. 

2 9 18

4. 

Труд со оригинални научни резултати, објавени во зборник од трудови во 
научен собир
55. Kanurkova L., Toseska N.,Simonovski N., Carceva-[aqa S., Rexepi A.
CRANIOFACIAL MORPHOLOGY IN CHILDREN WITH TRANSVERSE  
DISCREPANCY. 82-nd Congress of the European Orthodontic Society, (Ab-
stract book), Vienna, Austria, 2006: 131. (poster pr.)
56. To{eska-Spasova N., Kanurkova L.,Rexepi A., Micevska C. CORRELA-
TIONS BETWEEN LOWER INCISOR CROWDIING AND INCISOR POSI-
TION. 82-nd Congress of the European Orthodontic Society, (Abstract book), 
Vienna, Austria, 2006: 132. (poster pr.)
61. Кануркова Л., Кануркова А.,Незири Е. DENTOSKELETAL CHANGES
IN PATIENTS WITH CRANIOMADIBULAR ASYMMETRY- 84-th Con-
gress of the European Orthodontic Society, (Abstract book), Lisbon, Portugal, 
2008:128.(poster pr.)
62.Димова Ц., Манева М., Кануркова Л., Јанев Е., Стефановски С. ИМ-
ПАКТИРАН  ДОЛЕН  ПРВ  МОЛАР-ПРИКАЗ НА СЛУЧАЈ. Прв  конгрес 
на Здружението на ортодонтите на Република Македонија (Зборник на 
апстракти), Охрид, Македонија, 2009:99 (постер-презентација)
63.Кануркова.Л., Џипунова Б., Бундевска Ј., Капушевска Б., Кануркова
А. ПРОСЛЕДУВАЊЕ НА ДЕНТОСКЕЛЕТНИ КЕФАЛОМЕТРИСКИ 
ВРЕДНОСТИ ПРИ ОДРЕДУВАЊЕ НА ТРЕТМАНОТ II КЛАСА 1 
ОДДЕЛЕНИЕ. Прв конгрес на Здружението на ортодонтите на Република 
Македонија (Зборник на апстракти), Охрид, Македонија, 2009:110. (постер-
презентација)
64.Џипунова Б., Ѓоргова Ј., Тошеска-Спасова Н., Кануркова Л.
ТЕРАПИСКИ ЕФЕКТИ КАЈ МАЛОКЛУЗИЈА ВТОРА КЛАСА ПРВО 
ОДДЕЛЕНИЕ. Прв конгрес на Здружението на ортодонтите на Република 
Македонија (Зборник на апстракти), Охрид, Македонија, 2009:111. .( 
постер-презентација) 
65.Кануркова Л., Димова Ц., Дораковска А.ОРТОДОНТСКО-ОРАЛНОХИ-
РУРШКИ ТРЕТМАН КАЈ ПАЦИЕНТИ СО ЕКТОПИЧНО ПОСТАВЕНИ 
ЦЕНТРАЛНИ ИНЦИЗИВИ - ПРИКАЗ НА СЛУЧАЈ. Петти конгрес на сто-
матолозите од Македонија со меѓународно учество (Зборник на апстракти), 
Охрид, Македонија, 2009: 69. (постер-презентација)

6

1

2

1

12

1
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5.

Пленарно предавање на научен собир
57.Кануркова Л. NEW CONCEPT IN ORTHODONTIC TREATMENT – 
пленарно предавање, 12-th Congress of the Balkan Stomatological Society 
(Abstract book), Istanbul, Turkiye, 2007: 9-10

1 6 6

Вкупно: 53
Ред.
број

Стручно-апликативна дејност и организациско-развојна 
дејност

Бодови Поени Вкупно

1.

Труд објавен во зборник од трудови на стручен собир
49. Gjorgova J., Toseska N., Mehmeti H., Kanurkova L. ESTHETI-
CAL ANALYSIS OF FACIAL PROFILE, International Congress of 
Apolonia, (Abstract book), Struga, Macedonia, 2006: 123. (oral pre-
sentation)

1 3 3

2.

Учество на стручен собир со реферат (постер/усно)
Во странство
50. Кануркова Л, Сали Ф, Мехмети Х. EVALUATION OF THE 
MANDIBULAR PROGNATHISAM. 11-th Congress of the Balkan 
Stomatological Society (Abstract book), Sarajevo, Federation of Bos-
nia and Herzegovina and Republic of Serbska, 2006: 95. (poster  pre-
sentation)
58. Ѓоргова Ј., Реџепи А.,Кануркова Л., Гавриловиќ И. THE 
EARLY EXTRACTION OF THE LOWER THIRD MOLAR. 12-th 
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